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Suomessa ollessani oli iloni tutus-
tua pastoripariskuntaan, joka on 
parhaillaan työntekijänä Parka-
non Vapaaseurakunnassa. Heillä 
on molemmilla hyvin mielenkiin-
toista kerrottavaa…

Olen Hannu Jore ja syntynyt vuonna 
1948 Hämeenkyrössä perheeseen, jo-
hon minun ja vanhempieni lisäksi kuu-
lui kolme sisarustani. Äitini oli uskossa, 
joten sain kasvaa hengellisessä ilmapii-
rissä. Isäni oli armeijan majuri. Kävin 
aktiivisesti äidin kanssa kirkossa, jossa 
urkuparvella kuuntelin hiukset pystys-
sä pastorin tuomiosaarnoja.   
 Kävin kouluni Hämeenkyrössä ja 
suoritettuani varusmiespalveluni läh-
din työelämään, mikä sitten vei minut 
Ruotsiin töihin. Kielitaitoni kartuttua, 
lähdin oppimaan lisää kieliä, tällä ker-
taa Saksaan, jossa sisareni asui  perhei-
neen. Saksassa työskentelin sairaalan 
leikkaussalissa Hannoverissa. Kielitai-
toni kartuttamiseksi kävin myös Goet-
he Instituutin kielikoulua. Maailmalla 
muut asiat kiinnostivat enemmän kuin 
uskonasiat, enkä hakeutunut muiden 
uskovien pariin. Äidin rukoukset kui-
tenkin kantoivat. 

 Saksasta käsin hain poliisikouluun 
vuonna 1973. Pääsykokeet suoritettu-
ani minut kutsuttiin koulutukseen ja 
niin Saksa sai jäädä. Työni aloitin Liik-
kuvassa poliisissa Porissa, jossa sitten 
tapasin nykyisen vaimoni. Vaimolleni 
tarjottiin työpaikkaa uudesta, raken-
teilla olevasta Hotelli Rosendahlista 
Tampereelta ja minut nimitettiin Tam-
pereen poliisilaitoksen liikenneryhmän 
vanhemmaksi konstaapeliksi. Ruot-
sin-, saksan- ja englanninkielen taitoni 
vaikuttivat ratkaisevasti työnsaantiini 
Tampereella. Siellä asuessamme meille 
syntyi tyttäremme Suvi vuonna 1979.  
Vuonna 1981 vappuaattona sain uudis-
tua uskossani ja vaimoni tuli uskoon 
vappupäivänä.   
 Rauman poliisilaitokselle perustet-
tiin vuonna 1984 liikenneryhmä, johon 
hain ja sain tuon paikan. Perheemme 
muutti länsirannikolle, jossa asuimme 
vuoteen 2002 saakka.  
 Sekä minulla että vaimollani on su-
kulaisia USA:ssa. Isoisäni, teollisuus-
neuvos Artturi Käpy, asui useita vuosia 
Watertownissa  South-Dakotassa. Siel-
lä hän tutustui sikäläiseen sahateolli-
suuteen, jonka hän sittemmin toi Suo-
meen. Minulla oli aina ollut halu lähteä 

ns. ”rapakon taakse” tutustumaan si-
käläiseen elämään. Siihen tarjoutui ti-
laisuus, kun perheemme matkusti en-
simmäisen kerran lomalle Floridaan 
vuonna 1992. Silloin heräsi ajatus tu-
tustumismatkasta Floridan poliisin 
työhön. Tuo matka toteutui vuonna 
1993. Monien papereiden täyttämisen 
jälkeen matkustin kahden kollegani 
kanssa Floridaan. Tuohon aikaan ei ol-
lut yleistä se, että ulkomaalaiset poliisit 
pääsivät tekemään töitä amerikkalais-
ten poliisien, varsinkaan huumepolii-
sien kanssa. Matkamme päätarkoitus 
oli nimenomaan saada tietoa huume-
tutkinnasta. Huumeet olivat jo levin-
neet Suomessakin jopa pieniin kyliin. 
Meillä Suomessa ei ollut tuohon aikaan 
riittävää koulutusta huumeista, eikä 
niitä juuri uskottu meillä olevankaan. 
 Kuljimme USA:ssa poliisilaitosten 
ja sheri!n toimistojen SWAT-tiimien  
mukana seuraamassa heidän työsken-
telyään. Tutustuimme myös DEA:n ja 
FBI:n toimintaan sekä Highway Pat-
rolin huumetyöhön. Kolmena päivänä 
kuljimme D.A.R.E. – poliisin mukana 
kouluissa seuraamassa päihteiden vas-

Äidin rukoukset 
kuitenkin kantoivat
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Kauniit vaahte-
rapuut kasvoi-
vat rautatien var-
rella. Ne olivat 
kasvaneet isoiksi 
puiksi ja kukoisti-

vat vehreydessään. Juuret lähellä 
maan pintaa saivat reilusti vettä 
ja ravintoa maasta. Ei tarvinnut 
hakea elinvoimaa syvältä maasta. 

Tuli raju myrskytuuli ja kaatoi nuo 
puut. Todettiin, että niiden juuret ei-
vät olleet kasvaneet tarpeeksi syvälle 
maahan, joten niillä ei ollut voimaa 
vastustaa myrskyä.
 Tuo tapaus alkoi puhutella mi-
nua. Meidän maassamme on us-
konnonvapaus. Voimme vapaasti 
kokoontua palvelemaan Jumalaa. 
Meillä on Raamattu ja monia hy-
viä kirjoja luettavana, joista saamme 
hengellistä ravintoa. Rukouksessa 
pääsemme yhteyteen Jumalan kans-

sa. Nyt on aika kasvattaa juuriamme 
syvälle Jumalan Sanaan, että silloin 
kun myrsky tulee, voimme seisoa 
vahvoina Jumalaan turvaten. Hän 
on meidän tukemme ja turvamme, 
apumme hädässä aivan vahva. Mei-
tä koetellaan ja puhdistetaan taivasta 
varten. Hän on kuitenkin joka hetki 
meidän kanssamme ja hallitsee kai-
ken. Jotkut sanovat, että vaikeudet 
elämässämme ovat syntiemme seu-
rausta ja rangaistusta. Mutta Jeesus-
han kärsi ja kuoli sovittaen syntim-
me. Rangaistus oli Hänen päällään, 
että meillä rauha olisi. Elämän laki 
tosin on, että joudumme ottamaan 
vastuun tekojemme tai puheittem-
me seurauksista. Kuitenkin Jumalan 
armosta saamme syntimme anteeksi. 
Joka aamu on armo uusi. Jeesus sa-
noo, että: ”Maailmassa teillä on ah-
distus, mutta olkaa turvallisella mie-
lellä. Minä olen voittanut maailman.”

”On oksat hennoimmatkin
myös puhdistettava,

niin ettei voiman neste katoaisi.
Jos veitsen viiltäesä 
ois’ tuska polttava,

sen Isä tekee vain sun parhaaksesi.
 

Ei vahingoita veitsi,  
se puhdistaapi vaan,

saa satakertaisesti  
hedelmää kantamaan.

Oi, mielellämme  
tuskat kestäkäämme.”

”Jeesus elää, Herrani!
Älä pelkää syntisparka.
Hän on minun turvani.

Häneen luottaa sydän arka.
Hänen luokseen tulla saa,
siihen tahdon uskaltaa.”

Ritva Sutinen

Joka aamu on armo uusi

Heinäkuisena sunnuntaiaamu-
na Kotikirkkoon tulleet kuulijat 
saivat kokea varsinaisen juhla-
hetken. 

Neuvostoliiton Georgiassa syntynyt 
kristitty muusikko Serguei Popovin 
viulunsoitto ylitti kyllä kaikki odo-
tukset. Taustamusiikki, kuvat ja vi-
deot isolla näytöllä, niiden tekstit, 
Serguein tyttären suomeksi tulk-
kaamat välipuheet ja viulutaiturin 
tunteikkaat ja iloiset Israel-sävelet 
suorastaan naulitsivat kuulijat penk-
keihin. 
 Ihmeellistä miten viululla voi 
esittää linnunlauluakin, sitä kuultiin 
kappaleessa Aamulintu. Vanhan tes-
tamentin mahtavat luomisen tapah-
tumat nostivat Luojan työt kunniaan 
juhlavien sävelkuvioiden ja Raama-
tun tekstien välityksellä. ”Ennen-
kuin vuoret upotettiin paikoilleen..” 
Ja.. ”ihminen elää täällä aikansa, 
mutta sitten muuttaa pois...” ikuiset 
aiheet ja musiikki yhdessä puhutte-
livat tosi syvältä. Serguei osasi antaa 

viulunsa tulkita historiallista kai-
puuta Jerusalemiin eikä puuttunut 
israelilaista iloisuutta kohta perään. 
Herkkä Piikkikruunu kuvasi Jee-
suksen kärsimyksiä ja Pitkä matka 
juutalaisten paluuta kotimaahansa. 
Popovit asuvat Suomessa ja tekevät 
matkoja pitkin maailmaa. He ovat 
aina mukana kristittyjen Lehtimaja-
juhlilla Israelissa
 Videoissa esiintyivät Popovin 
perheen tanssiva äiti ja tytär. 

Heillä on pitkä ja palkintoja anta-
nut tanssijan ura takanaan. Heidän 
taiteessaan yhdistyy juutalaisuus ja 
Jumalan ylistäminen. Kotikirkon 
konsertin puheenvuoroissa Jeesus 
Kristus oli keskeisenä aiheena.  Koko 
juhla oli täynnä kauneutta ja Juma-
lan kunniaa. 

LM

Serguei Popov 
viuluineen valloitti 
kaikki Vancouverin 
Kotikirkossa

Allan ja Elisabeth, Timothy, Ser-
guei and Helena Popov
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 Pääkirjoitus

OHJEITA RUKOUSTAISTELUUN! 
MARKO SELKOMAA 

”Ja tehkää tämä kaikella ruko-
uksella ja anomisella, rukoillen 
joka aika Hengessä ja sitä varten 
valvoen kaikessa kestäväisyydes-
sä ja anomisessa kaikkien pyhien 
puolesta; ja minunkin puolestani, 
että minulle, kun suuni avaan, an-
nettaisiin oikeat sanat rohkeasti 
julistaakseni evankeliumin salai-
suutta …että minä siitä rohkeasti 
puhuisin, niin kuin minun puhua 
tulee” (Efes. 6:18-20). 
 
Efesolaiskirjeen kuudes luku käsitte-
lee ympärillämme käytävää hengellis-
tä taistelua. Paavali kuvailee, kuinka 
meillä ei ole taistelu verta ja lihaa, siis 
ihmisiä, vaan paholaisen henkivalto-
ja vastaan. Yllä olevat jakeet antavat 
meille käytännön ohjeet siitä, kuinka 
tuo taistelu tapahtuu, kuinka voim-
me “kestää perkeleen kavalat juonet”, 
kuinka “voimme ottaa päällemme” 
koko sota-asun, “tehdä vastarintaa”, 
“pysyä pystyssä” ja “seisoa” hengellisen 

taistelun tiimellyksessä. 

Monipuolinen rukouksen aseva-
rasto 

“Tehkää tämä kaikella rukouksella ja 
anomisella.” Rukous on monipuolista. 
Samalla tapaa kuin kirvesmiehen tai 
puusepän työkalupakissa tai työkalu-
vyössä on monenlaisia työkaluja, myös 
Jumala on antanut meille rukouksen 
eri muotoja eri tilanteisiin. 
   Anominen on rukouksen perusläh-
tökohta. Anominen on perin luontais-
ta ihmiselle. Anomisessa pyydämme 
asioita Jumalalta. Tämän rukouksen 
muodon päämäärä on kiteytetty yksin-
kertaisessa lauseessa: ”Rukoilen, jotta 
saisin rukousvastauksia.” Esirukous on 
anomisen korkein ja pyyteettömin aste. 
Siinä anomme toisten puolesta Juma-
lan asioihin puuttumista. 
   Kiittämisessä tuomme Jumalalle kii-
toksen kaikesta hyvästä, jota hän on 
meille antanut. Muistamme rukousvas-
taukset ja kiitämme siitä Herraa. Ylis-
tyksessä julistamme Jumalan suuria 
tekoja ja hänen voimaansa. Palvonnas-
sa ihmettelemme hänen suuruuttansa, 
emme ihmettele “lahjoja vaan lahjan 
antajaa”, niin kuin Kathryn Kuhlman 
on osuvasti todennut. 
   John Wesley on sanonut: ”Jumala ei 
tee mitään muutoin kuin vastauksena 
rukoukseen ja hekin, jotka ovat tulleet 
uskoon ilman omaa rukoustaan, ovat 
kääntyneet vastauksena muiden ruko-
uksiin heidän puolestaan.” 

Jatkuvaa rukousta 

  “Rukoillen joka aika.” Tämä kertoo 
meille uskovan jatkuvasta yhteydestä 

Jumalan kanssa. Samalla tapaa kuin 
fyysisessä elämässämme hengitämme, 
olemme hengellisesti kommunikaatio-
yhteydessä Herramme kanssa. Tämä 
“jatkuvan yhteyden periaate”, ei kui-
tenkaan sulje rukouksen määrätietois-
ta ja käytännöllistä puolta. Rukous on 
sekä olemista, eli jatkuvaa hengen yh-
teyttä Herran kanssa, että tietoista te-
kemistä. Raamatun ilmaisut rukouk-
sesta osoittavat selkeätä, määrätietoista, 
ajassa ja paikassa tapahtuvaa ihmisen 
toimintaa. 
   Jatkuvan rukouksen lisäksi tarvitsem-
me ajan ja paikan, jotta voimme konk-
reettisesti asettua rukoilemaan, vain 
sitä tarkoitusta varten. Jeesuskin puhui 
rukouskammiosta. Määrätietoiset ru-
koushetket Herran kanssa luovat poh-
jan sille, että voimme aidosti rukoilla 
“joka aika.” 
   “Kun ajattelemme Jumalaa tai pu-
humme hänelle, jos toimimme hänel-
le tai kärsimme hänen tähtensä, kaikki 
on rukousta, kun kaiken sen päämää-
ränä on hänen rakkautensa ja tahtom-
me miellyttää Häntä” (Wesley). 

Rukous hengessä 

“Rukoillen…hengessä.” Pyhä Henki 
asuu Jumalan lapsessa ja Hän rukoi-
lee kauttamme sanomattomilla huo-
kauksilla. Tähän liittyy useita eri ulot-
tuvuuksia. Meidän tulee ensinnäkin 
olla täynnä Pyhää Henkeä ja vaeltaa 
Hengessä päivittäin. Silloin sisimpäm-
me on altis ja herkkä kuulemaan, aisti-
maan ja tuntemaan Hengen ohjauksen 
sydämessämme. Kun olemme lähei-
sessä suhteessa Herran kanssa ja viri-
tystasomme on oikea, voimme kuulla 
Hengen hiljaiset huokaukset ja toimia 

niiden mukaan. Voimme tuntea ru-
koustaakan, jonka Pyhä Henki laskee 
sydämellemme. Voimme kuulla kuinka 
Hän ilmoittaa meille ihmisen tai tilan-
teen, jonka puolesta kulloinkin rukoil-
la. Hengessä rukoillen voimme olla Ju-
malan rukoustyötovereita. 
   Hengessä rukoilemiseen liittyy myös 
oleellisesti kielilläpuhumisen armolah-
jan toiminta. Tuo lahja on erityinen 
lahja juuri rukousta varten. Usein kun 
emme pysty itse muodostamaan sano-
ja tai riittävällä tavalla vuodattamaan 
rukoustaakkaa Jumalan eteen, kielillä-
puhumisen armolahja on suuri siunaus. 
Emme aina tiedä mitä ja millä tapaa 
tulisi rukoilla. Ymmärryksemme ei rii-
tä. Silloin on hyvä antaa Pyhän Hen-
gen ottaa ohjakset käsiinsä ja rukoil-
la kielilläpuhuen. Jumala tietää kyllä 
rukouksen osoitteen ja tarpeen. Hän 
hallitsee ja odottaa meiltä vain lap-
senmielistä kuuliaisuutta. Paavali kir-
joittaakin roomalaisille: ’’Samoin myös 
Henki auttaa meidän heikkouttamme. 
Sillä me emme tiedä, mitä meidän pi-
tää rukoileman, niin kuin rukoilla tu-
lisi, mutta Henki itse rukoilee meidän 
puolestamme sanomattomilla huoka-
uksilla. Mutta sydänten tutkija tietää, 
mikä Hengen mieli on, sillä Henki ru-
koilee Jumalan tahdon mukaan pyhien 
edestä” (Room. 8:26-27). 

Valvominen rukouksessa 

“Ja sitä varten valvoen kaikessa kestä-
väisyydessä.” Jotta rukouksemme olisi 
tehokasta ja Jumalan tahdon mukais-
ta, meidän tulee vaeltaa valvoen. Jeesus 
sanoi nukahtaneille opetuslapsilleen: 

Tapasin yhden miehen, eräänä päivänä kauniina,
jonka elämän polku lienee jo ihan loppusuoralla.
Kysyin häneltä: saanko sinun puolestas rukoilla
ja hän vastasi minulle: kyllä - tupakka hampaissa.
Minä rukoilin, siunasin häntä, synnit anteeksi julistin.
Jätin hänet vain Jumalan käsiin ja hiljaa pois kävelin.

Mutta aamuna seuraavana hyökkäsi Vihollinen.
Sinä olet vain fariseus, olet kurja sellainen -
luuletko todellakin, että sinua kuunnellaan.
Ethän kunnon sanoilla edes sinä osaa rukoillakaan.
Ei Jeesus sinua kuule, miksi hän kuulisi,
ethän taivaan tielle osannut viedä edes omaa lastasi?

Olit huono kasvattaja, teit monia virheitä,
ei kukaan kauttasi voisi tielle taivaan lähteä.
Minä myönsin sille: näin on. En ole osannut opettaa
edes omalle lapselleni tien taivaan valintaa.
Miten voisikaan minun rukoukseni tietä taivaan osoittaa.

Sitten kuulin kuin Jeesus sanonut ois: oikein silti teit, lapseni, 
kun viitoitit miehelle tietä Minun luokseni.
Vaikka sinun rukouksesi on heikko ja voimaton,
sen kuulin silti - mikään asia ei ole Minulle mahdoton.
Ethän sinä ihmisiä viekään taivaaseen.
Sinun tehtäväsi on sanoa vain: Käännä katseesi Jeesukseen.

                                                                    Tuulikki Metsola
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Kun eräs Intiassa asuva pitalitaudin 
runtelema, mutta nyt terveeksi julis-
tettu mies, nimeltä John, oli kohdan-
nut Jeesuksen erään äidin kautta, 
hän oli tullut uskoon.  Hän oli vuo-
sien aikana kehittynyt epämiellyttä-
väksi, poistyöntäväksi, erakkomai-
seksi ihmiseksi.  Hän oli myös todella 
ruma kasvoiltaan.  

Kuitenkin Jeesuksen rakkaus oli kos-
kettanut häntä ja hänelle tuli halu 
päästä uskovien yhteyteen, hengelli-
seen tilaisuuteen.  Mutta häntä pelotti.  
Eräs ystävä otti hänet mukaansa ja vei 
kokoussaliin.  Tämä huomasi, kuinka 
John vapisi – hän pelkäsi. Heidän sei-
soessaan kirkon takaosassa katsellen is-
tumapaikkaa, eräs mies kääntyi ja näki 
heidät.  Leveä hymy huulillaan hän ta-
putti penkkiin, osoittaen, että siinä oli-
si tilaa. John meni istumaan hänen vie-
reensä ystävänsä kanssa, ja siitä lähtien 
Johnin elämä alkoi todella muuttua.  
Hän vapautui ihmisten joukossa, sai 
hyvän työn, jossa hän menestyi.  Hä-
nestä tuli kirkas, valoisa kristitty. 
 Kuinka tämä tapahtui?  Hän sai 
osakseen hyväksyntää. Hänet otettiin 
vastaan sellaisena kuin hän oli – va-
javaisena, fyysisesti vammautuneena, 
mutta  miehenä, jonka sisimmässä lois-
ti Kristuksen valo – uusi elämä.  Hän 
koki uskovien yhteyden, joka vahvisti 

hänen askeleitaan elämän varrella.  
 John koki omassa elämässään Jee-
suksen sanojen täyttymyksen, kun Jee-
sus rukoili näin: ”Minä rukoilen, että he 
kaikki olisivat yhtä, niin kuin sinä, Isä, 
olet minussa ja minä sinussa. Niin tulee 
heidänkin olla yhtä meidän kanssamme, 
jotta maailma uskoisi sinun lähettäneen 
minut” (Joh. 17:21).  
 Yhteyskäsite on Jumalasta lähtöi-
sin.  Jumalan rakkaus on yhteyden 
side.  Yhteyden voimana toimii Pyhä 
Henki. Yhteyden alku, loppu ja sisältö 
on Jeesus Kristus. Jeesuksen opetus vii-
nipuusta ja oksista kuvaa tätä yhteyttä.  
Siinä ilmenee elämän yhteys Jeesuksen 
Kristuksen kanssa.  
 Synti katkaisi alkuperäisen yhtey-
den meidän ja Jumalan välillä. Mutta 
Jumala valmisti mahdollisuuden pääs-
tä takaisin yhteyteen Hänen kanssaan 
Jeesuksen Kristuksen kautta. Kun ih-
minen uudestisyntyy Pyhän Hengen ja 
Sanan kautta Jeesukseen uskoen, hänet 
liitetään takaisin Jumalan yhteyteen.  
Tästä lähtee meidän yhteyskäsityksem-
me.  

Mikä tekee yhteyden joskus niin vai-
keaksi?  
 
Sielunvihollinen, jonka Jeesus on jo ku-
kistanut.  Maailma, joka on meille vain 
asuin- ja työpaikka. Oma liha, joka on 

jo saanut kuolemantuomion Golgatal-
la, Jeesuksen kautta. Sielunvihollinen 
tekee jatkuvasti hyökkäyksiä uskovia 
kohtaan, yrittäen erottaa heitä Kristuk-
sesta tavalla tai toisella. Maailma ym-
pärillämme houkuttelee meitä kään-
tämään pois katseemme Kristuksesta.  
Oma lihamme jatkuvasti taistelee Py-
hää Henkeä vastaan, saadakseen yli-
vallan elämässämme. Tässä on meidän 
taistelukenttämme.  
 Kun nyt puhumme yhteydestä, 
se on sitä yhteyttä, joka tapahtuu ns. 
Kristuksen ruumiissa, siis maailman-
laajuisessa seurakunnassa, joka muo-
dostuu lukemattomista pienistä ja 
suurista paikallisseurakunnista. (Täs-
sä välihuomautuksena haluan heittää 
haasteen kaikille sellaisille uskoville, 
jotka eivät ole osana missään paikal-
lisseurakunnassa. Jos Jeesus Kristus on 
seurakunnan Pää, ja uskovat ovat seu-
rakunnan jäseniä, eikö se ole luonnol-
lista, että jäsen on liitetty tähän Pää-
hän seurakunnan kautta, ei eristettynä? 
Tässä vain ajattelemisen aihetta. Hen-
kilökohtaisesti, uskon, että turvallisin 
paikka jokaiselle uskovalle täällä maa-
ilmassa on elävä, Pyhän Hengen johta-
ma paikallisseurakunta). 
 Katsotaan sitä yhteyttä, joka ta-
pahtuu Kristuksen ruumiissa, siis seu-
rakunnassa. Mitkä ovat ne tarvittavat 
käytännön aseet uskovien yhteyden säi-
lyttämisessä? 1) Päivittäinen ylistys, ru-
kous, ja Jumalaan Sanaan juurtuminen 
– siis yhteys Jumalaan.  2) Päivittäinen 
toimiva Jumalallinen rakkaus Juma-
laan ja ihmisiin – usko käytännössä.  3) 
Päivittäinen lihan kuoleminen – itsen-
sä kieltäminen.  4) Päivittäinen paran-
nuksen teko – täten säilyttäen hyvän 
omantunnon.  5) Päivittäinen valmius 
anteeksiantamukseen – lähimmäisten 

ja itsensä suhteen 6) Päivittäinen epäit-
sekäs palveleminen – Jumalaa ja ihmi-
siä.  Nämä asiat on selvästi tuotu esille 
Jeesuksen ns. Vuorisaarnassa (Mt. 5-7 
luvut). Nämä ovat sellaisia vaatimuk-
sia, joita meidän lihamme ei voi kos-
kaan täyttää. No, miksi sitten tuoda 
tällaisia vaatimuksia esille, jos kerran 
ihminen ei voi niitä täyttää?  Koska il-
man näiden tapahtumista meidän elä-
mässämme, emme koskaan pääse to-
delliseen yhteyteen toinen toisemme 
kanssa, vielä vähemmin voimme säilyt-
tää yhteyden.  
 Kaikki nämä vaatimukset tapah-
tuvat yksistään Jeesuksen Kristuksen 
kautta; sen Hengen ja Sanan kautta, 
joka meissä asuu uudestisyntymisen 
tuloksena. Jos haluamme säilyä elävinä, 
toimivina jäseninä Kristuksen ruumiis-
sa, meidän ensimmäinen tehtävämme 
on varmistaa, että suhteemme Jeesuk-
seen ja hänen kauttaan itse Jumalaan 
on terve ja kiinteä.  

    Liisa Liedes 

Seuraavassa lehdessä saamme oppia li-
sää näistä kuudesta käytännön aseesta.  

Ihmeellinen muutos
Vuoden 1973 lähestyessä ostin seuraavan vuoden kalenterin. 
Siinä oli sanat: Jumala siunatkoon kotimme! 

Niin  todella  tapahtui. Neljä perheemme jäsentä tuli  uskoon noin kuuden kuu-
kauden sisällä. Se kaikki alkoi luterilaisen kirkon kokouksesta, missä monet antoi-
vat todistuksen siitä, mitä Jumala oli heidän elämässään tehnyt. Siellä saarnattiin, 
Pyhä Henki teki työtään. Sinä iltana äitini ja siskoni Maria vastaanottivat Herran.
      Parin seuraavan kuukauden aikana näin heidän elämässään ihmeellisen muu-
toksen ja innostuksen. Minäkin halusin sitä mitä heillä oli, ja lopulta luovutin elä-
mäni Herralle. Isäkin teki samoin vain muutama kuukausi myöhemmin. Siitä al-
koi uusi elämä meidän perheessämme, uusi suhde rakastavaan Taivaan Isään ja 
Hänen Poikaansa Jeesukseen Kristukseen.  Monien koetuksien ja vaikeuksien läpi 
kulkiessa, Jumala on aina ollut uskollinen antaen voiman voittaa kaiken keskel-
lä. Perheemme kaikki neljä Jeesuksen seuraajaa kastettiin samalla kerralla vuonna 
1977 ja liityimme Saalem seurakuntaan.
     Suurin haluni tässä elämässä on rakastaa ja palvella Herraa koko sydämisesti. 
Hän on kaikkien siunauksien lähde.

Olet turvassa
Suuri Jumala on voimallinen tekemään suuria ja pieniä ihmeitä.  
Koko maailmankaikkeus on Jumalan ihmeteko. Myös Sinä olet 
Jumalan ihme, niin kuin olen minäkin. 

Psalmin kirjoittaja Kuningas Daavid sanoo:  “Minä olen ihme, suuri ihme, ja 
kiitän sinua siitä.  Ihmeelliset ovat sinun tekosi, minä tiedän sen.  Kuinka yliver-
taisia ovatkaan sinun suunnitelmasi, Jumalaa, kuinka valtava onkaan niiden 
määrä.” 
  Ihmeteko on sekin, että Jumala voi Henkensä kautta avata silmämme 
näkemään luomakunnan ihmeitä. Hän voi avata korvamme kuulemaan Hä-
nen ääntänsä, ymmärtämään Hänen puhettaan Raamatun Sanassa. Hän 
avaa mielemme niin, että voimme vastaanottaa Jeesuksen pelastustyön. Itses-
sämme emme ole kelvollisia astumaan sisälle pelastukseen, sekin on Jumalan 
ihmeteko. Kiitos Herralle, että saamme elää Jumalan maailmassa, katsella ja 
kuunnella, uskoa ja puhua Jumalan suurista teoista.  
 Viime päivinä olemme mieheni kanssa seuranneet erästä ihmettä, joka 
on puhutellut luottamuksesta, rohkeudesta, turvallisuudesta. Se on pienen 
pieni linnunpesä sireenipensaassa. Se on koivuntuohesta punottu pieni kori.  
Sateista, tuulista, ihmisten äänistä ja kaikista vaaroista huolimatta tuo pie-
ni lintu (Red-eyed vireo) on tehnyt pesänsä, hautoo ja hoitaa sille uskottua 
tehtävää – Jumalan suunnitelmissa, omalla paikallaan. Etkö Sinä, ihminen, 
Jumalan ihme, Jumalan teko, uskaltaisi luottavasti elää Jumalan sinulle an-
tamaa elämää kokonaan Hänelle? Jumala pitää sinusta huolen. Lauluntekijä 
runoilee: ”Oo turvassa, jos myrsky raivoaakin, kun heikko purtes eespäin 
ponnistaa. Pois epäilys, sua Herran silmät seuraa. Yks’ sana vain voi myrskyt 
kaikki poistaa ja tuoda rauhan synkkään sieluhun.  

Ritva Saukko 

Miten säilytämme 
yhteyden? Osa 1
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Olen Pirkko Jore ja syntynyt vuonna 1953 
Suomessa. Puolisoni Hannun tapasin 1970-luvulla 
ja avioliittoon meidät vihittiin vuonna 1977. 
Meillä on yksi 35-vuotias tytär, joka perheineen 
asuu Hämeenlinnassa. Tyttäremme on 
opiskellut kansanvälistä bisnestä ja 
markkinointilogistiikkaa ja työskentelee 
kansainvälisessä yrityksessä Vantaalla. 
Jeesuksen otin vastaan elämääni vuonna 
1981 ja kuulumme mieheni kanssa Parkanon 
vapaaseurakuntaan aktiivisina jäseninä. 

Nuoruudessani kävin koulua Parkanossa ja kun 
maailma alkoi houkutella, lähdin Saksaan töihin, 
ja samalla opiskelin myös tärkeää elämänkoulua 
ja itsenäistymistä vieraassa maassa ja kulttuurissa. 
Kun koti-ikävä alkoi vaivata, palasin Suomeen 
ja töitä sain saksankielentaitoisena hotellin 
vastaanotossa usean vuoden ajaksi.
  Matkailuala oli aina kiinnostanut 
minua, mutta alan kiinnostavuus sai jäädä, kun 
tyttäremme Suvi syntyi 1979 ja jäin hoitamaan häntä 
kotiin. Äitini oli hyvin taiteellinen ja häneltä perin 
piirustustaitoni. 
 Kun muutimme Hämeenkyröstä Raumalle 
mieheni työn takia, hakeuduin taas matkailualalle, 
koska tyttäremme oli jo kasvanut kouluikään eikä 
tarvinnut minua kotona. Lisäksi kävin iltalukion 
aikuiskoulutuksena sekä opiskelin saksan kieltä ja 
kauppaa, johon kuului muutaman viikon opiskelu 
Saksassa Munchenissä.
     Kun Suvi sitten löysi puolison ja muutti pois kotoa, 
sanoin miehelleni, että nyt haluaisin oppia tekemään 
käsilläni jotain muutakin kuin matkamyyntiä 
tietokoneella tai kodinhoitoa. Minua oli aina 
kiinnostanut huonekalujen restaurointi ja vanha 
antiikki. 
 Jumala oli jo edeltä käsin järjestellyt asioita 
ja alkoi hämmästyttävällä tavalla johdattaa minua 
nykyiseen ammattiini. Kun istuin kampaajalla, luin 
aikakausilehdestä artikkelin henkilöstä, joka oli 
kouluttautunut huonekalurestauroinnin artesaaniksi 
Ikaalisten käsi- ja taideteollisuusoppilaitoksessa. 
Kun eräänä päivänä istuin terveyskeskuksen 
aulassa, osui silmiini taas artikkeli edellä mainitusta 
oppilaitoksesta. Kolmannen kerran samainen 
oppilaitos tuotiin minulle eteeni kuin tarjottimella. 
Aloin ymmärtää, että Jumala aikoi viedä minut 
tuohon oppilaitokseen opiskelemaan.
 Lähetin paperit kouluun ja parin viikon 

kuluttua minut kutsuttiin pääsykokeisiin 
huonekalurestauroinnin linjalle. Suoritin kokeet 
kiitettävästi ja minut hyväksyttiin koulutukseen.  

Elämä muuttui monella tavalla. Työtätekevästä 
lähes viisikymppisestä naisesta tuli opiskelija noin 
kaksikymppisten nuorten luokkakaveriksi. Asunnon 
löysimme Parkanosta, jossa vanhempani myös asuivat 
ja josta olin aikanaan lähtenyt maailmalle.
 Ikaalisten käsi- ja taideteollisuusoppilaitos 
on Pohjoismaiden suurin kulttuurialan oppilaitos. 
Ammattialoja on 17, joista harvinainen on mm. 
sisustuslasi. Joka kevät ja syksy oppilaitoksen 
oppilailla on mahdollisuus intensiivikurssilla valita 
viikon ajaksi joku muu ala kuin se, jota opiskelee 
pääsääntöisesti. Tuolle viikolle minä valitsin lasin, 
johon suorastaan hurmaannuin. Opettajat yllyttivät 
minua vaihtamaan linjaa ja niin siirryin taide- ja 
sisutuslasiartesaanin linjalle. 
 Herra johdatti edelleen erikoisella tavalla. En 
ollut vielä tavannut taideopettajaani, mutta eräänä 
päivänä kotona Herra näytti minulle erikoisen 
näyn. Olin pienessä lentokoneessa, josta minun piti 
hypätä laskuvarjolla. Korkeanpaikankammoisena 
en halunnut sitä tehdä, mutta kuulin äänen, joka 
sanoi, ettei minun tarvitse pelätä, sillä kanssani 
hyppää venäläinen. Olin miettinyt linjanvaihtoa 
ja hiukan pelännytkin sitä, koska tiesin, että 
lasilinjalla todennäköisesti piirretään paljon. En ollut 

vuosikausiin piirtänyt, ja mieheni Hannu ei ollut 
koskaan nähnyt minun piirtävän muuta kuin joitakin 
pikkujuttuja tyttäremme kanssa.

 Näky ihmetytti minua, mutta ajattelin, että 
se taisi olla minun omaa mielikuvitustani. Sitä se 
ei kuitenkaan ollut. Kun olin ollut viikon taide- ja 
sisustuslasilinjalla, minulle esiteltiin opettajamme, 
joka oli venäläinen. Tuota miestä kaikki oppilaat 
tuntuivat hiukan pelkäävän, eikä suotta. Metodit, 
joita hän käytti, tuntuivat joskus suorastaan 
epäinhimillisiltä, mutta ne tuottivat tulosta omalla 
kohdallani. Opettajani kaivoi minusta uinuvat 
piirustustaitoni esiin.
 Porvoolainen ravintola, joka sijaitsee 
aivan ydinkeskustassa vanhassa Porvoossa, 
tilasi lasityöt tilausravintolaansa Ikaalisten 
käsi- ja taideteollisuusoppilaitokselta tehtäväksi 
oppilastyönä. Luonnokseni voitti tuon kilpailun. 
Lasi-ikkunat toteutettiin Ti"any-, lyijykisko- ja 

lasimaalaus tekniikoilla. Työt esittävät vedenalaista 
maailmaa. Lisäksi hiekkapuhalsin loosilasit istuimien 
taakse sekä peileihin vanhoja laivoja. Työt ovat edelleen 
ravintola Hannamarissa Porvoon keskustassa.
 Taide- ja sisustuslasiartesaaniksi valmistuin 
vuonna 2006.  Oman kotini yhteydessä minulla 
on oma workshop, jossa valmistan lasiesineitä 
erilaisilla tekniikoilla, lasinsulatusuuneissa mm. 
koruja, lasivateja jne... Asiakastilauksesta teen myös 
koruja jalometalleista ja Swarovskin kristallihelmistä.
 Olen myös toiminut tuntiopettajana Ikaalisten 
käsi- ja taideteollisuusoppilaitoksessa opettaen tulevia 
artesaaneja lasin työstämisessä.
 Lasi materiaalina on arvaamaton, mutta 
kiehtova. Ja kun työ on valmis, on lopputulos 
usein kaiken vaivan arvoinen. Elämämme suuri 
ilonaihe tällä hetkellä on ihana tyttärenpoikamme 
Benjamin, joka täyttää juhannuksena kolme vuotta. 
Syyskuun puolivälissä tyttäremme perheeseen tulee 
perheenlisäystä, joten kiirettä tulee riittämään myös 
meillä isovanhemmilla.
 Herra on johdattanut elämääni monenlaisia 
teitä. Aina ne eivät ole helppoja kuljettavia, mutta 
kun annamme Hänen johdattaa, ovat ne aina omaksi 
parhaaksemme. Kesäiset terveiset täältä Suomesta 
sekä Jumalan siunausta!

Pirkko Jore

taista valistusta. 
 Tutustumismatkamme kesti kol-
me viikkoa, jona aikana saimme melko 
kattavan kuvan sikäläisen poliisin tais-
teluista huumeita vastaan.  
 Floridassa ollessamme paikalliset 
lehdet Suomessa kirjoittivat matkas-
tamme. Annoimme säännöllisesti väli-
aikatietoja lehdille, ja myös paikalliset 
radiot lähettivät ohjelmaa matkastam-
me. Kun saavuimme kotiin, kiinnostus 
jatkui ja minut kutsuttiin raumalaisiin 
kouluihin kertomaan tuosta ikimuis-
toisesta matkastamme. Jumala alkoi 
avata ovia ja minut kutsuttiin opetta-
jien koulutuspäiville kertomaan koke-
muksiamme Floridasta.   
 Tuon koulutustilaisuuden jälkeen 

ovia alkoi aueta lisää. Koulut kaikkialta 
Suomesta halusivat kuulla ainutlaatui-
sesta matkasta ja taistelusta huumeita 
vastaan Floridassa, koska tuo ongel-
ma oli jo rantautunut myös Suomeen. 
Tästä aukesi työmuoto, jota tein polii-
sityön rinnalla kaiken vapaa-aikani ja 
vuodesta 2007 täysipäiväisesti jäätyäni 
poliisityöstä eläkkeelle 58 vuoden iässä.   
 Työ jatkuu edelleen. Päihde- ja 
huumeongelma on levinnyt jo kaikki-
alle Suomeen. Käsittelen luennoillani 
myös koulukiusaamista, joka on hyvin 
yleistä sekä lasten hyväksikäyttöä. Am-
mattiauttajia, esim. terveydenhoitohen-
kilöstöä, sosiaalityöntekijöitä, opettajia 
ja sairaankuljettajia jne. koulutan ha-
vaitsemaan lasten ongelmat mahdolli-

simman varhaisessa vaiheessa. Toimin-
nasta löytyy lisää tietoa www.dare.# 
 Vuonna 2002 muutimme Raumal-
ta Parkanoon. Olemme aktiivisia jä-
seniä Parkanon Vapaaseurakunnassa, 
jossa olen ollut seurakunnan puheen-
johtajana vuodesta 2009.  
 Seurakuntamme on pieni, mutta 
teemme aktiivisesti yhteistyötä paikka-
kuntamme Luterilaisen seurakunnan 
ja Helluntaiseurakunnan sekä Kihniön 
kaikkien seurakuntien kanssa. Tästä 
yhteistyöstä on syntynyt vuosittain pi-
dettävä Missio Elävä Vesi, jossa on joka 
vuosi runsaasti Sanan kuulijoita. Viime 
vuonna meillä oli pääpuhujana $un-
der Baysta Suomeen tällä hetkellä ko-
tiutunut pastori Marko Selkomaa.   

 Rakkaus juutalaista kansaa koh-
taan on lähellä sydäntäni. Olen saa-
nut vaimoni kanssa olla mukana vie-
mässä avustusta Pietarin juutalaisille ja 
olla myös vastaanottamassa juutalaisia 
Helsingin satamassa, kun he ovat olleet 
matkalla kohti luvattua maata, Israelia.   
 Tällä hetkellä odotamme Jumalalta 
vastausta, mihin Hän meitä tulevaisuu-
dessa haluaa johdattaa. Koemme, että 
aika Parkanossa alkaa olla ohi, mutta 
meillä on vielä paljon annettavaa Juma-
lan valtakunnantyölle. Jumalan johda-
tusta odotellessa, nautin ukkina olosta 
tyttärenpojallemme Benjaminille. 

Siunausta toivottaen 
Hannu Jore

Herra on johdattanut elämääni

Äidin rukoukset kuitenkin kantoivatJATKOA ETUSIVULTA

Pirkon vieressä hänen mainitsemansa venäläinen 
taideopettaja.
Taustalla näkyy kaksi neljästä lasityöstä
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Lähetyssaarnaaja Sam Leppäsen järjestämäs-
sä evankelioimiskampanjassa 21-29.05.2014 
Bundassa ja Mwanzassa Tansaniassa monet 
ihmiset vastaanottivat Jeesuksen

$under Bayn Saalem seurakunnan lähetit Sam ja 
Saara Leppänen olivat kutsuneet evankelista Marko 
Selkomaan ja pastori Jacob Huttusen Seinäjoelta kah-
teen kolmipäiväiseen evankelioimiskampanjaan. Ta-

pahtumia oli edeltänyt useiden kuukausien valmiste-
lutyö paikallisten seurakuntien ja pastoreiden kanssa. 
Evankelista Philipo Bulaba, Bulambasta, oli tapahtu-
makoordinaattori yhdessä Sam Leppäsen kanssa.

Leppästen työ kantaa hedelmää

Vajaat kaksi vuotta Tansaniassa työtä tehneet Leppä-
set ovat saaneet nähdä ja kokea Jumalan apua palvelu-
työssään. Leppäset ovat tukeneet ja avustaneet viiden 
rukoushuoneen rakennustöissä. He ovat julistaneet 
Sanaa lähialueiden kylissä, tukeneet paikallisia työn-
tekijöitä ja olleet mukana istuttamassa jo kaksi seu-
rakuntaa Bundan maakunnan lähikyliin. Leppäset 
käynnistivät myös Bulamban kylään kahvilan, jossa 
jaetaan ja myydään kahvilatuotteiden ohessa hengel-
listä kirjallisuutta.
     Leppästen näkynä on istuttaa kymmeniä seura-
kuntia Bundan maakunnan lähikyliin yhdessä pai-
kallisten uskovien kanssa ja siksi he tahtovatkin olla 
rohkaisemassa paikallisia uskovia, joista evankelista 
Philipo on oivallinen esimerkki: nuori evankelista on 
jo neljän pienen seurakunnan vastaava pastori.
  - Koen tehtäväkseni rohkaista, tukea, kannustaa ja 
mahdollistaa paikallisten uskovien työtä. Tehtäväni 
on nähdä orastavat lahjat ja innostaa nuoria hengelli-
siä johtajia toimimaan armoituksiensa mukaan, Sam 
Leppänen toteaa.

Jumalan siunaama kampanja

Toukokuun lopussa järjestetyssä kampanjassa, jonka 
nimenä oli Good News Crusade, koettiin hengelli-
sen taistelun keskellä suurta siunausta. Bundassa ko-
koontui noin 1900 ihmistä kuuntelemaan evanke-
liumin sanomaa ja Mwanzassa yli 3300. Järjestäjät 
laskivat 640 ihmisen vastanneen pelastuskutsuun en-
simmäistä kertaa elämässään.

    Illan kampanjatilaisuuksien sanoma oli voimakasta 
Kristuskeskeistä evankeliumia, joissa selvitettiin sel-
västi ja yksinkertaisesti evankeliumin perussanoma: 
Kristus on tullut ja ristillä sovittanut syntimme, hän 
on noussut kuolleista ja elää tänä päivänä. Jokainen 
ihminen voi saada syntinsä anteeksi uskomalla Kris-
tukseen. 
     Kuulijoille annettiin selkeä mahdollisuus uskon-
ratkaisun tekemiseen. Yhteisen pelastusrukouksen 
jälkeen ihmisiä kutsuttiin kampanjakentän eteen jul-
kisesti vastaanottamaan Kristus sydämeensä ja tun-
nustamaan uskonsa. 

     Sielunhoitajat ohjasivat kaikki nuoret ja aikui-
set uskonelämän alkuun, antoivat hengellistä kirjal-
lisuutta ja ottivat ylös yhteystiedot, jotka välitettiin 
lähiseurakuntaan.

Koulutusta työntekijöille

Molemmilla paikkakunnilla oli kampanjan aamu-
päivät varattu työntekijäseminaaria varten. Raamat-
tutunneista vastasi Jacob Huttunen yhdessä Marko 
Selkomaan kanssa. Huttusen innostuneen vastaan-
oton saaneet johtajuutta käsittelevät raamattutunnit 
nousivat Joose#n kokemuksista. Selkomaa opetti ai-
heesta Pyhän Hengen tärkeys työntekijän elämässä.
    - Vastaanotto oli innostunut ja janoinen. Oli mah-
tavaa opettaa ensimmäistä kertaa Afrikassa pastoreil-
le ja työntekijöille. Tämä oli yksi askel näyn toteutu-
misessa, josta Herra puhui minulle jo vuosia sitten, 
totesi myös Laosissa lähetystyössä toiminut pastori 
Huttunen.
      Selkomaa ja Huttunen tapasivat myös suomalais-
ten aloittaman FPCT:n – Free Pentecostal Churches 
of Tanzania kirkkokunnan esimiehen David Baten-
zin. Helluntaipiispa iloitsi yhteistyöstä suomalaisten 
lähettien kanssa. Mwanzan kampanjan isäntänä toi-
mi pastori Elias Simon, joka tapahtuman menestyk-
sestä innostuneena kaavailee jo jatkoa kampanjalle 
yhdessä piispa Batenzin kanssa.

     - Suunnittelemme vuodelle 2016 suurkampanjaa 
yhdessä evankelista Selkomaan kanssa. Evankelioi-
miskampanjan yhteyteen kokoamme myös kaikkien 
maakuntiemme päävastuunkantajat pastoriseminaa-
riin, innostunut pastori Simon toteaa.
Muistetaan Leppästen työtä Tansaniassa rukouksin.

Marko Selkomaa 

Evankeliumi etenee Tansaniassa

KORJAUS!
Kari Rannan sähköposti osoite on

kari.ranta@sil.org

Jacob Huttunen, tulkkina pastori Elian Simon 
ja Marko Selkomaa 
Lapset laulavat innokkaasti Mwanzassa



Todistaja �(/2.88���$8*867�����  7

Lämpöiset terveiset teille Tansaniasta. Sa-
dekausi taitaa olla nyt ohi, ja saamme taas 
nauttia auringon paisteesta. Olemme tällä 
puolella maailmaa menossa kylmempää sää-
tä kohti, mutta onneksi ei ainakaan vielä ole 
tarvinnut palella.

Olemme nauttineet Afrikan ympäristöstä jo yli puo-
li vuotta, ja pian kauan odotettu Suomi-loma alkaa. 
Olemme todella iloisia mahdollisuudesta tavata taas 
rakkaita perheenjäseniä ja ystäviä ja vierailla kotiseu-
rakunnassa.
 Toukokuussa olemme tavanneet ahkerasti suo-
malaispariskunta Syrjäläisen kanssa. He ovat muut-
tamassa takaisin Suomeen heinäkuun alussa, joten 
heidän työnsä siirtyy meille. Onneksi saamme iha-
nan uuden suomalaisperheen tänne kesäkuun alussa. 
Voimme jatkaa työtä yhdessä heidän kanssaan.
 Daniel on ottanut ruokaturvaprojektin haltuunsa, 
ja saimme myös mahdollisuuden vierailla ruokatur-
vakohteessa, jossa emme olleet vielä ehtineet vierailla, 
nimittäin Mwanzassa. Järjestimme siellä koulutuk-
sen/workshopin, jossa paikalliset pastorit ja vapaaeh-
toistyöntekijät sekä projektihallinnon komitea saivat 

osallistua ruokaturva- ja kummilapsihankkeen suun-
nitteluun ja arviointiin. Mwanza oli upea kaupunki, 
Se on tunnettu erityisesti suurista kiviasetelmistaan 
ja kauniista rantamaisemasta Victoria-järvellä. Kou-
lutus meni hyvin, ja olemme sydämestämme iloisia ja 
kiitollisia, että paikalliset ottivat opetuksen vastaan 
innolla. He myös osallistuivat aktiivisesti ja antoivat 
palautetta. Se oli meille tärkeää.
 Viime viikon alussa lähdimme Nairobiin kump-
panuuskokoukseen. Sinne kokoontuivat kumppa-
niemme kirkkokuntien johdon jäsenet Tansaniasta, 
Keniasta, Etiopiasta, Ugandasta, Kongosta ja Burun-
dista. Keskustelimme yhdessä, miten Fida voisi pa-
rantaa yhteistyötä kumppaniensa kanssa. Kokous oli 
erittäin tärkeä. Tulevaisuuden suunnittelu yhdessä on 
merkittävää onnistuneen yhteistyön kannalta.
 Nyt olisi tarkoitus alkaa valmistella työntekijöi-
den vaihdokseen liittyviä asioita. Uusi lähettiperhe, 
Mesiäislehdot, saapuu tänne tänä iltana. Alle kahden 
viikon päästä Suomi-loma saakin jo alkaa! Kiitos esi-
rukoustuestanne! Siunausta jokaiselle.

Daniel ja Johanna Korpela

Terveiset Tansaniasta

Minulla oli ilo käydä Fidan toimis-
tossa keväällä, kun vierailin Suomes-
sa. Serkkuni Jarmo Saarni (Jape) on 
siellä osaston johtajana. Oli todella 
mielenkiintoista tavata Fidan toimis-
tohenkilöitä, jotka olivat sillä hetkel-
lä paikanpäällä. Toimistossa oli vas-
tassa erikoisen lämmin ilmapiiri ja 
iloisia työntekijöitä.   

Jape Saarni (Jarmo) on syntynyt Kou-
volassa, mutta kasvanut Elimäellä. 
Hänen vanhempansa Laura ja Sakari 
Saarni pitivät maatilaa ja siellä sitten 
juostiin pelloilla nuoremman veljen Ar-
ton kanssa.  
  Jape tuli uskoon 18-vuotiaana. Sen 
jälkeen alkoi aktiivinen jakso seura-
kunnassa. Sinä aikana tuli myös hänen 

Merja puolisonsa kuvioon. Heille alkoi 
Jumalan kutsun aika, jolloin molem-
mat tunsivat sisäisen kehotuksen irrot-
tautua kokonaan jumalanvaltakunnan 
työhön. Jape jätti hyvän työpaikan, 
meni Raamattuopistolle ja sen jälkeen 
nuorisopastoriksi Kouvolan seurakun-
taan. Siinä vaiheessa heille tuli selväksi, 
että lähetystyö tulee liittymään heidän 
elämäänsä ja he päättivät, että jos ovet 
avautuvat he ovat valmiita lähtemään. 
 Vuonna -89 alkuvuodesta he läksivät 
opiskelemaan lähetyslinjalle Hämeen-
linnan lähelle Lehijärvenjärven Raa-
mattu- ja kurssikeskukseen. Siellä ol-
lessaan Uuraisten helluntaiseurakunta 
otti heihin yhteyttä ja kysyi jos he halu-
aisivat lähteä $aimaahan lähetystyö-

hön. Tämä oli rukousvastaus; ovi oli 
auki.  Syyskuussa, samana vuonna, he 
lensivät Bangkokiin. Matkaan lähtivät 
Jape, Merja ja lapset: Anna (11), Lau-
ri (9) ja Ville (2). Ensimmäiseltä jak-
solta he tulivat takaisin Suomeen -95.  
Toinen jakso $aimaassa alkoi vuonna 
1999, minkä jälkeen he palasivat Suo-
meen, Jyväskylään 2003. Vuonna 2007 
matka jatkui Aasiaan, mutta tällä ker-
ralla Kambodzhaan. Siellä he ottivat 
kehitysyhteistyön neuvonantajan tehtä-
vät vastaan, ja samanaikaisesti Jape oli 
valittu aluepäälliköksi Kaakkois-Aa-
siaan ja Merjan tehtävä oli vastata lä-
hettihuoltoon liittyvistä tehtävistä. Yh-
dessä he kiersivät Aasiaa. Toinen puoli 
ajasta meni Kambodzhassa ja toinen 
puoli $aimaassa, Indonesiassa, Papua 
Uusi- Guineassa, Myanmarissa (Bur-
massa), Laosissa ja Vietnamissa. 
 
Tehtävä tänä päivänä 

 - 2011 palattiin Kambodzhasta Suo-
meen ja otin vastaan Fidan toimistolla 
lähetti- koordinaattorin tehtävän, joka 
vuoden päästä vaihtui lähetystoiminto-
jen päällikön tehtäväksi. Viime kesänä 
Fidan organisaation-muutoksen myötä 
lähetys- ja kehitysaputyön johtaminen 
siirtyi kolmelle eri alueelle: Eurooppa, 
Aasia sekä Itä-Afrikka ja Lähi-Itä ja 
Keski-Aasia. Minun vastuulleni jäi seu-
rakuntasuhteet ja kentän asiatuntijan 
osaston johtajan tehtävät. Se pitää sisäl-
lään seurakunnan suhteiden hoitamista 
kuin myös lähetystapahtumien koor-
dinointia. Lähettien lähettämisen pro-
sessi yhdessä seurakuntien ja lähettien 

kanssa on myös merkittävä osa työtäni. 
Toinen osa osaston tehtäviä on kentän 
asiantuntijatuesta  vastaamimen. 
 Asiantuntijoina ja kouluttajina osas-
tollani toimii useita henkilöitä: Päivi 
Asikainen, lapsityön kouluttaja; Pia 
Blommendahl, Kairos-koordinaatto-
ri  ja kouluttaja; sekä Hannu Lahti-
nen, muslimityönkouluttaja. Päällik-
könä osastolla toimii Ismo Salerto. 
Hänen vastuualueena on lähetystyön, 
humanitaarisen avun ja kehitysyhteis-
työn asiantuntijapalveluista vastaami-
nen yhdessä asiantuntijoiden kanssa: 
Jorma Kuitunen, kehitysyhteistyö; 
Mira Kariluoto, asiantuntija, lyhyt-
aikainen lähetystyö ja teltantekijätyö; 
Prakash Lal, asiantuntija, yhteisökou-
lutus (CHE) ja humanitaarinen apu; 
Lauri Sorila, humanitaarinen apu; 
Ulf Strohben asiantuntija, raamattu- 
ja lähetyskoulutus; Nämä asiantuntijat 
antavat tukea kentälle ja itse liikkuvat 
kouluttajana yhteistyömaissa ja Suo-
men seurakunnissa. 

Kysyin Japelta mikä tehtävä on ollut 
kaikkein sytyttävin. 

 - Kaikista innostavin asia on nähdä 
kun ihmiset lähtevät lähetystyöhön. 
Käydä seurakunnan kanssa läpi voi-
mavarojen ja talouden kartoitus ja löy-
tää ratkaisut lähettämiseen. Se on aina 
huippuhetki kun se ”paketti” on kasas-
sa. Toinen huippuasia on tavata lähe-
tyskoulutuksessa olevia ihmisiä, käydä 
keskustelua niiden kanssa, jotka ovat 

Meillä on paikka maailman lähetyksessä

Jatkuu sivulla 8
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valmistumassa lähetystyöhön. 

Kuinka tärkeänä näet kehitysyhteistyön tänä päi-
vänä? 

 - Näen sen hyvin tärkeänä. Kehitysyhteistyö- sa-
naa ei löydy Raamatusta. Se on kuitenkin sitä osaa 
lähetystyöstä, jossa menemme lähimmäisen rinnalle. 
Kohdata ihminen, joka elää äärimmäisessä köyhyy-
dessä, olosuhteissa, joita hän ei ole itse valinnut elä-
määnsä. Jumalan seurakunnan tehtävä on viedä apu 
hänelle. Uusi toivo huomisesta, se näkyy silmistä. Yh-
tälailla usko näkyy silmistä ilona. Kehitysyhteisötyön 
palkitsevuus on siinä, että ihminen on saanut voimaa 
arkeen, uskoa elämään ja uskoa huomiseen. Olisi aika 
perusteetonta sanoa, että lähetysjärjestön ei tarvitse 
tehdä kehitysyhteistyötä. Arkisesti se voitaisiin pukea 
sanoiksi ”lähimmäisen auttaminen”.  
  Meidän ei tule synnyttää riippuvuutta antamalla 
ylettömästi, vaan tulee opettaa ihmisiä vaikuttamaan 
omaan hyvinvointiinsa. Siihen kuuluu koulutus, yh-
dessä tekeminen. Yhteisössä perheet alkavat voida hy-
vin ja se johtaa siihen, että lasten hyvinvointi paranee. 
Yhteisö ymmärtää koulutuksen merkityksen. Kun 
seurakunta tulee keskelle kylää, niin silloin kokonais-
valtainen hyvinvointi, hengellinen ja fyysinen tavoit-
taa ihmiset. Silloin toteutuu Jumalallinen tarkoitus. 
Jumala haluaa asettaa meihin niitä kykyjä ja taitoja, 
että voimme vaikuttaa meidän oman elämämme hy-
vinvointiin, ja tervehdyttää maailmaa. Kehitysyhteis-
työ on juuri se osa lähetystyöstä.  

Tämän hetken tavoitteet 

- Tällä hetkellä lyhytaikaiset tavoitteemme, jotka liit-
tyvät pitkäaikaisiin tavoitteisiin ovat esim. kummi-
työn ja lapsityön sekä teltantekijätyön kehittäminen. 
Työryhmät tekevät omaa työtänsä, ja saattavat eri 
kehitysprojektit päätökseen. Kehitysyhteistyöllä on 
myös omat tavoitteensa. Nämä kaikki liittyvät Fidan 
kokonaisstrategiaan, joka valmistui viime vuonna. 
   Strategisiin tavoitteisiin kuuluu mm. 1000 uuden 
seurakunnan perustaminen sadan saavuttamaton 
kansanryhmän pariin. Toisena tavoitteena on mei-
dän kumppaniemme (kirkkokunnat ja seurakunnat 

maailmalla) sosiaalisen työn vahvistuminen. Haluai-
simme nähdä, että heistä tulisi omissa yhteisöissään 
holistisen eli kokonaisvaltaisen seurakuntatyön toi-
mijoita. Kumppani seurakuntien lähetyskoulutuksen 
tuen tavoitteena on, että esim. Keniassa täyden evan-
keliumin seurakunnat alkaisivat toimia itse lähettäji-

nä. Tavoitteena ja kaiken mahdollistajana on hyvä ja 
ehyt yhteistyö Suomen Helluntaiseurakuntien kansa.  
Koitteko minkäänlaista kulttuurishokkia tulles-
sanne takaisin kotimaahan? 

- Koimme molemmat sen eri tavalla, mutta oli myös 
yhteiset alueet esim. sosiaalinen elämä. Suomi on hy-
vin formaalinen maa, Aasiassa elämäntapa on jous-
tava. Kohtaamiset tapahtuvat siellä spontaanisti. 
Aasiassa on suunnitelmallisuutta, mutta se on jous-
tavampaa. Elämäntapa on erilainen. Tällainen länsi-
mainen järjestäytynyt yhteiskunta voi olla joskus jopa 
tylsempi paikka elää. Joskus ihmettelin, että osaan-
ko edes itse toimia järjestelmällisesti enää. Aasias-
sa puhutaan hyvin hienovaraisesti ja Suomi edustaa 

tietynlaista suorapuheisuutta. Esimerkiksi olimme 
kesälomalla Suomessa ja matkustimme Helsingis-
tä Jyväskylään junalla ja edessäni istui nuori nainen, 
joka halusi laittaa tuolin lepoasentoon. Tila oli pieni 
ja polveni olivat vastassa. Tämä nuori nainen, hyvin 
ärsyyntyneenä, kääntyi minuun päin ja sanoi: ”Etkö 
äijä saisi niitä polviasi mihinkään?” Tällaista ei kos-
kaan tapahtuisi Asiassa. Se olisi Aasiassa kaikkien 
kohteliaisuus- ja käytössääntöjen räikeä rikkomus. 

Minkälaisen haasteen jätät lukijoille? 

Lähetystyö kuuluu jokaiselle. Se ei ole mikään lähe-
tysjärjestön keksintö, se on Jumalan Sanan toteamus 
ja suunnitelma. Jokainen meistä, jotka uskomme Jee-
sukseen Kristukseen, toimimme joko lähettäjinä tai 
lähtijöinä. Sillä ei ole väliä mikä on roolimme. Tär-
keintä on tunnistaa oma paikka lähetystyössä.
   Sitä on jokaisen lukijan hyvä välillä katsoa, millä 
paikalla minä tänään seison maailman lähetyksessä. 
Miten olen vaikuttamassa siihen, että vielä saavut-
tamattomat ihmiset ja kansanheimot voivat kuulla 
evankeliumin? Miten heille menee apu? Maailmas-
sa on kaksi ja puoli miljardia ihmistä, jotka eivät ole 
kuulleet evankeliumia tai heidän keskuudessaan ei 
ole elävää seurakuntaa. On maita, joissa lapsikuollei-
suus on korkea sen tähden, että hygienia on puutteel-
lista ja puhdasta juomavettä ei ole saatavissa. Käytän-
nön apu ja evankeliumi haastakoot meitä jatkamaan 
niin kauan kuin Jeesus tulee. 

Mikä on tärkein asia minkä olet oppinut omassa 
uskonelämässäsi? 

 - Ihminen tässä maailman ajassa ei tule koskaan val-
miiksi, ja vaatii nöyryyttä loppuun saakka seisoa Ju-
malan puhuttelussa. Tai olla siinä vajavuudessa, mis-
sä on tänään Jumalan edessä ja sanoa: Jumala käytä.  
Elämä ei ole sellaista, että minusta tulisi valmis, ja 
vasta sitten Jumala voi minua käyttää. On tärkeä-
tä seisoa siinä missä tänään olen, siinä vajavuudessa, 
mutta myös siinä osaamisessa mikä minulla nyt on. 
Toimi tänään! Mennyt on mennyttä ja huomista ei 
ole. Tänään on päivä Jumalan kanssa! 

Koonnut OA

Meillä on paikka maailman lähetyksessä
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Jarmo Saarni

“Valvokaa ja rukoilkaa, henki tosin on altis mutta liha 
heikko.” 
   Meidän tulee pitää asenteemme, elämäntapamme 
ja ajatuksemme puhtaina. Asiat, jotka murehdutta-
vat Pyhää Henkeä tulee laittaa syrjään ja niistä tulee 
tehdä parannus, koska ne tukkivat todellisen rukous-
yhteyden Jumalan kanssa. Kun synti astuu sydä-
meemme, rukouksestamme tulee vain uskonnollista 
sanahelinää ja rukouksemme estyvät. Jos jokin alue 
elämässämme ei tuota kunniaa Jumalalle, siitä on 
syytä tehdä nopeasti parannus. 

Mitä rukoilla? 

“Kaikkien pyhien puolesta; ja minunkin puolesta-
ni…”. Rukoile kaikkien Jumalan lasten puolesta Sa-
nan kehotuksen mukaisesti. Voit rukoilla kehissä. 
Ensin perheesi, sitten seurakuntasi, kaupunkisi, maa-

si ja viimein koko maailman pyhien puolesta. Rukoi-
le heille suojelusta ja varjelusta. Kun näin aloitat ru-
koilla kaikkien pyhien puolesta, pian Hengen tutka 
sinun sisimmässäsi saattaa ohjata sinut rukoilemaan 
tarkasti ja kohdennetusti juuri jonkun pyhän puo-
lesta, joka juuri sillä hetkellä tarvitsee Jumalan apua. 
Näin ikäänkuin aloitat rukoilla kaikkien pyhien puo-
lesta ymmärryksellä ja sitten Hengen ohjauksessa 
rukoilet hengessä, kohdennettua, tarkkaa rukousta. 
Kaikkien pyhien puolesta tarkoittaa myöskin niitä 
hankalia veljiä ja sisaria seurakunnassasi. Rukoile hei-
dänkin puolestaan ja rukouksissa siunaa heitä. 
   Toisena ohjeena Paavali antaa kehotuksen rukoil-
la Jumalan valtakunnan työntekijöiden puolesta. Sa-
nanjulistajat eri tehtävissä ja lähetyssaarnaajat ovat 
hengellisen taistelun etulinjassa ja tarvitsevat pyhien 
rukoustuen avukseen. Rukoile Paavalin kehotuksen 
mukaan oikeita sanoja. Tämä pitää sisällään myös oi-

keat menetelmät ja menettelytavat evankeliumin le-
vittämisessä ja seurakunnan opettamisessa. Rukoile 
rohkeutta sananjulistajille, jotta yhteiskunnan pai-
neen alla ei vesitettäisi Sanaa ja poliittisen kohteliai-
suuden nimissä jätettäisi Jumalan Sanan totuutta il-
maisematta. 
   “Anna minulle sata saarnaajaa, jotka eivät pelkää 
muuta kuin syntiä ja kumarra muuta kuin Jumalaa. 
Ei ole väliä sillä ovatko he maallikkoja vai kokoaikai-
sia pastoreita, sillä tämänkaltaiset Herran palvelijat 
saavat helvetin portit vapisemaan ja Jumalan valta-
kunnan etenemään maan päällä” (Wesley). 

Marko Selkomaa  
LÄHDE: Wesley, John. How to Pray – $e Best of 
John Wesley on Prayer . Barbour Publishing, 2007. 

OHJEITA RUKOUSTAISTELUUN! Jatkoa sivulta 3
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Kesäkuun 8. päivänä vie-
timme läksiäisiä seura-
kunnassamme. Rakkaat 
Afrikan lähettimme, Sam 
ja Päivi Tuokkola, jälleen 
lähtöviivalla.

Matka jatkuu Suomen kautta 
Etioppiaan, jossa he jo palve-
livat pari vuotta. Jo sitä ennen 
he olivat Tanzaniassa, joten 10 
vuotta on tämä kausi ollut.
Saimme pitää heidät tällä ker-
taa melkein kaksi vuotta.  Tie-
simmehän toki, että he palaa-
vat Afrikkaan .
 Tanzaniassa ollessaan Ville 
ja Valter olivat pieniä. Nykyi-
sin Valter poika perheineen on 
Albaniassa lähetystyössä.   
  Jesaja 61. luvussa sanotaan: 
”Herran Henki on minun pääl-
läni, sillä hän on voidellut mi-
nut julistamaan ilosanomaa 
nöyrille, lähettänyt minut sito-
maan särjettyjä sydämiä, julis-
tamaan vangituille vapautus-
ta ja kahlituille kirvoitusta...”.   
Sam ja Päivi ovat Jumalan kut-
sumat, kuka voi heitä estää, 
kun näky on selvänä edessä. 
  Päivi oli pukeutunut kau-

niiseen, pitkään, Tanzanialai-
seen valkoiseen pukuun, jota 
koristivat pienet enkelikuviot.
Villen ja Minnan pieni Esra 
poika oli sanonutkin, että 
Bebe sinä olet niin kuin enke-
li. Bebe on mummu Afrikan 
kielellä. Totta se olikin. Olem-

me seurakuntana saaneet pi-
tää mahtavat Jumalan sankarit 
jälleen kanssamme.
    Telttaköydet eivät ole lujassa 
ja tuntuu, että niitä levitetään 
aina vain laajemmalle. Herra 

heille voimia antakoon.
  Seurakunnan puheenjohta-
ja, Olli Pyykkö, aloitti koko-
uksen sanomalla: ”Päivi sanoi,  
että älä sitten itketä häntä.”  
Olli totesi, että itkuksihan se 
taitaa häneltä mennä, kuten 
kävi meidän vähän jokaisen 

kanssa. Kuoro lauloi Beverly 
Laakson ohjaamana. Saimme 
samassa kokouksessa toivottaa 
myöskin lähetyssaarnaajapari 
Ritva ja Pekka Kaijankosken 
Bapualta tervetulleeksi, jälleen 

pitkän ajan jälkeen kotiin Sud-
buryn. 
   Oli monipuolinen Hellun-
taisunnuntai, koska myös seu-
rakuntaan siunattiin Pertti ja 
Aila Turpeinen. Pastoripari 
Tuokkola, lahjakkaita puhu-
jia molemmat, lopettelivat ja 
myöskin lauloivat, Samin säes-
täessä kitaralla: ”Matka on al-

kanut. Taivas on avoin. Tiem-
me on Kristuksen tie. Herra 
on uskollinen, yksi n ei muu-
tu. Häntä kun seuraan voimaa 
ei puutu.” 
   Siunaamisen jälkeen juhla 
jatkui alakerrassa ruokailun 
merkeissä. Jäämme kaipaa-
maan teidän iloista ja positii-
vista olemustanne. Halumme 
muistaa rukouksin uudella 
työkaudella. Saakoon Taivaan 
Hyvä Isä olla läsnä jokaisessa 
hetkessä.

Rakastamme teitä,
Sinikka Martikkala

Tuokkolan läksiäisjuhla

Sam ja Päivi Tuokkola

Ritva ja Pekka 
Kaijankoski

Terttu Karhinen
välittää tämän kirjan kautta jotain Jumalan rakkau-

desta ihmistä kohtaan. 
Runot ovat syntyneet arjen 
keskellä päivän touhuissa; 
maisemat ja luonto ovat 
olleet myös innoittajina. 
Kirja sisältää kauniita aja-
tuksia ja Jumalan totuuksia 
runomuodossa. Kirjan 
hinta on $10.00 plus 
postituskulut. Kirjan tulot 
menevät kokonaisuudes-
saan evankeliumin työhön. 
$5.00 Todistajalle ja $5.00 
Sam ja Saara Leppäsen 

Kontakti info:

Terttu Karhinen
 408 - 1480 Foster St.
White Rock, BC  V4B 3X7
laurik@telus.net

7LHWl�MRV�NXOMHW�NRHWXVWHQ�
5DVNDV�RQ�DVNHO��WLH�NLYLQHQ�
7DLYDV�RQ�WXPPD��QLLQ�YDORWRQ�
9RLPDVLNLQ�MR�HKW\QHHW�RQ�
+HUUDOOH�KHLWl�WDDNNDVL�VXQ�
6\OLLQVl�VXONHH�DKGLVWHWXQ�
.lWHQVl�YDKYDW�VXD�NDQQDWWDD�
7lQllQNLQ�+HUUDD�VDDW�RGRWWDD�

.XONL�+lQ�LWVH�WLHQ�UDVNDLPPDQ�
\PPlUWll�VLNVL�YRL�XXSXYDD�
/HYlWl�Q\WNLQ�VDDW�KXRPDVVDDQ�
NLSXVL�NDQWRL�+lQ�KDUWHLOODDQ�
9DLNNDNLQ�Q\W�RQ�YDLNHD�UWLH�
YLHUHOOl�NXONHH��NRWLLQ�+lQ�YLH�
0LOORLQNDDQ�MlWl�HL�RPLDDQ�
HURWWDD�HL�YRL�UDNNDXGHVWDDQ�

Terttu Karhinen

Herralle heitä

Kenian rannikolla surraan 
terrori-iskujen uhreja

Kesäkuun puolivälissä tehdyissä iskussa kuoli yli sata kristittyä.
Myös suomalaistaustainen Mpeketonin helluntaiseurakunta menetti 
jäseniään. - Liian moni läheinen on kuollut karmealla tavalla, sanoo 
suomalaislähetti Reijo Kuokkanen. Arkeen paluuta vaikeuttaa nyt uh-
kaukset uusista iskuista. Toisaalta seurakunnassa annettu opetus hätä-
tilanteessa toimimisesta todennäköisesti pelasti ihmishenkiä.
 Kesäkuun 15-17 päivien terrori-iskut jättivät noin 700 perhettä ko-
dittomiksi. He pakenivat ympäröiviin metsiin, ja sieltä siirtyivät halli-
tuksen leireihin. Punainen risti ja hallitus ovat toimittaneet heille perus-
elintarvikkeita.
 Arviolta noin 50 raskaasti aseistettua terroristia aloitti iskun Mpe-
ketonin pikkukaupungin poliisiasemalta, minkä jälkeen he alkoivat 
tappaa siviilejä ja sytyttää rakennuksia tuleen. Kaupungin asukkaista 
suurin osa on kristittyjä, niin myös kaikki kuolleet. Raporttien mukaan 
ammutuilta kysyttiin ensin uskontoa. Ja mikäli henkilö tunnusti olevan-
sa kristitty, hänet surmattiin. Yksittäisiä poikkeuksia lukuunottamatta 
uhrit olivat miehiä ja poikia.
 Uhrit on haudattu, mutta kaupungin kristityt ovat ahdistuneita, 
kertovat Fida Internationalin lähetit Reijo ja Krista Kuokkanen. - Lii-
an moni läheinen on kuollut karmealla tavalla, liian moni äiti on jää-
nyt leskeksi ja suuri joukko lapsia orvoiksi. Seurakunnan johdolla on 
kova hätä näistä ihmisistä. Mpeketonin seurakunta on Kuokkasille lä-
heinen, sillä sen perustivat aikoinaan Reijo Kuokkasen vanhemmat. 
Kaupungin suurimpiin kuuluvassa seurakunnassa on nykyään yli 1000 
kastettua jäsentä.
 Myöhemmin alueella tehtiin uusi isku, jossa kuoli 11 kristittyä. Keni-
assa muitakin terroritekoja tehnyt Al Shabaab ryhmä ilmoitti tehneen-
sä ensimmäisen iskun. Seurakunnan pastori kuljettaa nyt mukanaan 
rynnäkkökivääriä ja aseistetut vartijat ovat vahdissa jumalanpalvelus-
ten aikana.
 Fidan Itä-Afrikan aluejohtajan Ari Joensuun mukaan yli miljoonan 
jäsenen Kenian Full Gospel kirkolla on vahva näky rakentaa rauhaa 
maassaan. 
Ristin Voitto - Seurakuntalainen
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 Seurakunnan tapahtumia...

Lauantaina, 24. toukokuuta, 
meidät oli kutsuttu Cobourgiin, 
Mannisen kauniiseen pihaan pi-
tämään kevätjuhlaa. 

Puolenpäivän aikaan alkoi autoja vir-
rata pihaan niin, että meitä oli kaik-
kiaan yli neljäkymmentä. Tulijoita oli 
pitkistä matkoista. Puhujaksi oli kut-
suttu pastori Herman Blomerus Suo-
men Järvenpäästä. Oli kevään kaunein 
päivä, kaikki luonnossa puhtaan vih-
reää.
   Tervetulotoivotuksen ja kiitosruko-
uksen jälkeen tarjoilu alkoi kevyillä 
alkupaloilla. Sen jälkeen talon isäntä 
johdatteli meidät hengellisten laulu-
jen ja Sanan saarnan kuuntelemiseen. 
Herman on tänä vuonna siirtynyt 
eläkkeelle pastorin tehtävistä. Hän 

lauloi ja laulatti meitä. Suomessa ”Kul-
takurkuksi” kutsuttu Herman valloitti 
yleisön täysin. Ohjelman jälkeen avat-
tiin pitopöytä, jossa oli herkullisen li-
hakeiton ohella paljon muuta ja lopuk-
si raparperikiisseliä jäätelön kanssa. Ja 
tietysti kahvia. Tämä kaikki vaati Ai-
nolta aika suuren homman, kun lo-
puksi oli vielä jälkikorjuu. Mutta oli-
han hänellä apulaisiakin.
     Iltapäivän tunnit kuluivat nopeas-
ti. Iloinen puheensorina täytti pihan, 
kun siitä toinen toisensa perään läh-
dimme  ajelemaan kotiin. Hyvä maku 
jäi suuhun ja sydämeen ja sekä kiitolli-
suus  järjestäjille ja ennen kaikkea Ju-
malalle.

 
Teksti: Raimo Silegren 
Kuvat: Paavo Korpela

Sudburyn Lähetyspiiri on toiminut 
aivan säännöllisesti jo vuosikym-
meniä, aina vähän eri muodossa; 
alkuvuosina lähettämällä paket-
teja eri lähetyskohteisiin, vaate-
avustusta ja käytännöllistä tava-
raa. 

Nykyisin avustamme lähettejämme ra-
hallisesti ja myöskin täällä Sudburys-

sa toimivaa Elgen St. Missionia. Tämä 
Mission ruokkii vähäosaisia kaupun-
gilla. Joka päivä koemme, että tämä on 
meidän Jerusalemimme. Lähetyspiiri 
kokoontuu kaksi kertaa kuukaudessa.  
Laitamme lämpimän ruuan, aina jokai-
nen vuorollaan. Jokainen meistä on ol-
lut innolla mukana toimimassa. Tästä 
tulevat varat lähetämme lähetystyöhön 
ja Elgen Missioon. 

 Toukokuussa vietimme Lähetyspii-
rin kevät lopettajaisia. Ystäviä oli mukana 
runsaasti, niin kuin aina. Syksyllä aloi-
tamme uudelleen, jos Herra suo, mutta ei 
enää ruokailun merkeissä, vaan kahvin ja 
voileipien. Tämä meidän porukka alkaa 
käydä vähäiseksi, joten voimamme on 
rajoitettu. Mutta haluamme jatkaa niin 
kauan kuin intoa riittää ja sitä on vielä 
ollut mukavasti. Tervetuloa Sudburyn lä-

hetyspiiriin syksyllä.
     Haluan kiittää kaikkia lähetyspiiriläi-
siä, olette tehneet suuren työn aivan jo-
kainen, samoin myös Päivi ja Sami Tuok-
kolaa. He ovat olleet suurena apuna aina  
silloin kun heillä on ollut mahdollisuus. 
Muistamme teitä rukouksin, kun palaat-
te takaisin lähetyskentälle. 

TEITÄ  SIUNATEN.
Lähetyspiirin puolesta, Irja Pyykkö

Saalemin eläkeläiset 
kevätretkellä

Sudburyn Lähetyspiirin 
terveiset

                                                         - uusi palsta!

Kuinka olet voinut tänään? Mietin 
samalla mitä omaan elämääni on 
sisältynyt näiden kuukausien aika-
na täällä kotitiellä.

Se on ollut melkoista vuoristorataa 
erilaisine tapahtumineen. On suures-
ti iloittu ihanista hääjuhlista, mutta 
myöskin itketty hautajaisia. Monikos-
sa. Surun, ilon ja onnen hetkiä; jän-
nitystä, odotusta ja luopumista. ”Tun-
teiden vuoristorataa.”
 Vanhimman tyttäremme häiden 
valmistelu ja suunnittelu ja itse hää-

juhla olivat eräs elämämme huippu-
hetkiä. Niihin liittyi niin paljon kau-
niita, herkkiä tunteita ja rakkautta ja 
toiveita, että Jumalan siunaus ja var-
jelus kulkisi mukana. Samalla pientä 
haikeutta, niin kuin vanhempina ym-
märrämme. Siinä osa elämän histori-
asta ja tulevaisuudesta tapasivat toi-
sensa. Käänneltiin uusia sivuja elämän 
kirjassa.
     Näin myös tapahtuu, kun mene-
tämme rakkaan läheisen. Jossain ta-
pauksessa siihen liittyy paljon tuskaa, 
kärsimystä ja kipua sairauden muo-
dossa. Niin kuin ystäväni sanoi täl-
laisessa tilanteessa, että niin kovas-
ti rukoiltiin asian puolesta ja Jumala 
vastasi, mutta vastaus oli kielteinen. 
Joku voi katkeroitua, kun taas toinen 
saa uskostaan sen voiman, että näin 
on Jumalan tahto.
   Suurin lohdutus on uskon kaut-
ta saatu varmuus ja toivo, että jonain 
päivänä saamme osallistua valtaviin 
hääjuhliin taivaassa toisten valkopu-
kuisten kanssa. Jos maalliset hääjuhlat 

voivat olla kauniit, niin kuinka täydel-
liset ne ovat taivaassa?
      Jokaisen tapahtuman jälkeen odo-
tin elämän normalisoitumista, kun oli 
niin tarve löytää aikaa hiljentymiselle 
ja rukoukselle. Ikävöin niitä kahden-
keskisiä jutteluhetkiä Jeesuksen kans-
sa. Nehän ovat elämän leipä ja suola. 
Niinpä autostani tuli usein se paikka 
matkaa tehdessä, missä oli mahdollis-
ta rukoilla, itkeä ja ylistää, ilman että 
olisi liikenteelle vaaraksi. Autoni voi-
si kertoa paljon tarinoita. Sai purkaa 
sisintänsä ja todeta: ”Tässä olen Jee-
sus, sinä tunnet ja tiedät minut; tie-
dät jokaisen ajatukseni, tiedät kaiken 
minusta. Ja minä rakastan ja tarvit-
sen sinua.”  Kuinka ihanaa on Isän ja 
tyttären keskiäinen rakkaus. Tällaiset 
hetket aina kantavat eteenpäin.
 Hautajaisten ja häiden välissä oli 
siunaavaa osallistua yhteiskristillisiin 
naistenpäiviin. Teemana oli ”Rau-
ha menneisyyden kanssa”.  Olimme 
päättäneet heittää ”naamarimme” 
pois. Uskalletaanko paljastaa mitään 

itsestämme? Otimme riskin. Oli to-
della koskettavaa ja hoitavaa jakaa 
naisina elämämme hyvinkin kipeitä 
asioita ja rankkoja kokemuksia. Kuin-
ka olimme niistä selvinneet? Turvaa-
malla Jeesukseen; se apu joka kantoi 
monesta ahdistuksesta avaralle. Kuin-
ka usko oli kantanut heikommallaan-
kin vaikeuksien läpi. Kyyneleitä vuo-
datettiin, mutta vastapainoksi saimme 
iloita ja nauraa myös. ”Ilo Herrassa 
on meidän väkevyytemme.” Saimme 
jakaa rukouksia ja rukousvastauksia.  
Jeesuksen hoitava, parantava rakkaus 
ja armo koskettivat meitä syvästi hil-
jaisella rauhalla. Kiitollisina ja hengel-
lisesti virkistyneinä lähdimme kukin 
omalle tahollemme, omalle kotitiel-
lemme. Mieleen jäi soimaan laulun 
sanat: ’’Minun armossani on sinulle kyl-
liksi.” Ja se on totta. Se on kylliksi.
 

Lämpimiä ja siunattuja  
kesänhetkiä! 

Merja

Kotitiellä
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 SUDBURYN SUOMALAINEN   HELLUNTAISEURAKUNTA
 Finnish Pentecostal Church  
   Pastorit: Finnish: Sam Tuokkola 705 522-2164 
      English: Markus Rukkila  705 920 9819    
   1843 Paris St. Sudbury, ON P3E 3C5
   Puh. (705) 522-2164    E-mail: siion@vianet.ca
   Web sivu.   siionchurch.com
� 6X�� ����Aamukokous  klo 10.00
� � � ����English Service klo 12.00
� 7R��� ����Sana ja rukous klo 19.00
 Radio-ohjelmat:  Sudbury La. klo 8.30 - 95.5FM.     
 Su. klo 7.30 - 98.9 FM. Timmins Su. klo 7.30 - 104.1FM.        
 Puhelinsana (705) 522-5540
 TERVETULOA  WELCOME

  South Porcupinen Saalem-seurakunta
                                              Finnish Pentecostal Church
                                      199 Main Street
                                         South Porcupine, ON P0N 1H0
                                          Anna Annala
                                           Puh/Fax 705.235.5025
                                          aviisi3000@yahoo.ca
� � � � � 6X��� NOR������ 5DGLROlKHW\V�&KDSOHDX�������
      FM, Hearst 92.9 FM,
           Kapuskasing 83.7 FM, Sudbury 98.9 FM, 
                 Timmins 104.1 FM    
                          Kokouksista ilmoitetaan paikallisesti            
                       Tervetuloa Sanan ääreen! 

 KOTIKIRKKO
 Bethel-seurakunta 
 Finnish Bethel Church
 1920 Argyle Dr. 
 Vancouver, BC V5P 2A8      
 Puh. 604 325-5414  
 Internet-kotisivu.  www.kotikirkko.bc.ca 
  Pastori    Riku Tuppurainen 604.620.6108
  Pastori    Jarno Karjanlahti  604.431.7400

6X��� $DPXNRNRXV�MD�S\KlNRXOX� ��������NOR������
6XQ��� (QJOLVK�6HUYLFH�	�6XQGD\�6FKRRO�������DP
7R��� 5XNRXVWD�MD�5DDPDWWXD�� ��������NOR������
)UL��� <RXWK�PHHWLQJ�� � �������������SP�                      

         Puhelinsana 604.324.4447

VICTORIAN KOTIKIRKKO 
Finnish Bethel Church

Pastori Lauri Tomminen  Puh. 250.381.2418
5DDPDWWXSLLULQ�WLODLVXXNVLVWD�LOPRLWHWDDQ�SDLNDOOLVHVWL

              KOTIKIRKKO
                 All Nations Church 

�����+LJK�5LGJH�5G��/DNH�:RUWK�)/��������86$
����������������-RKWDYD�pastori Petri Kosonen  

   561.252.5355
3HUKHSDVWRUL Esa Ontermaa 

863.414.0936
3XK�ID[�NLUNROOH� 561.318.6114     

6lKN|SRVWL��info@kotikirkko.us  
,QWHUQHW�NRWLVLYX��ZZZ�NRWLNLUNNRÀRULGD�FRP

Su    klo 10:00 am  Sunday Celebration
 klo 6:00 pm Iltakirkko
Ke   klo 7:00 pm  Midweek Charge
       klo 7:00 pm  Youth
To   klo 7:00 pm  Sanan ja rukouksen ilta
Su   klo 9:00 am  Radio-ohjelma ”Hyvät Uutiset”   
  asemalta WPBR 1340AM

           

2570 Bayview Ave. Willowdale. ON  M2L 1B3 
Puh. 416.222.2291 Fax. 416.222.3356 

Pastori Paavo Korpela  Puh. 647.784.0854
Pastor Darren Godfrey   Tel. 416.733.0854           

Internet-kotisivu.  www.saalem.org
 Su *   Bayview Family church service  9:30
          Aamukokous suomenkielinen   11:00
� 7L�
����3lLYlUXNRXVKHWNL����������������������������
� 7R�
���6DQD�MD�5XNRXV����������������������������
� 3H�
���1XRULVRLOWD���<RXWK�PHHWLQJ������������
  Puhelinhartaus 416 222-7474

TERVETULOA!

BETHEL-SEURAKUNTA
Evankelista Liisa Liedes 

����5LYHU�6W������)LWFKEXUJ��0$������������
Puh. 978.343.9659

5XNRXVNRNRXNVHW�NRGHLVVD�

Calgary Finnish Church
Jorma Heinikainen

 1148 Fonda Crt. S.E.  Calgary, Alberta T2A  5S2
403.248.9907   e-mail: heinikainen@shaw.ca

Kokouksista ilmoitetaan paikallisesti

�6LOOl�QLLQ�RQ�-XPDOD�PDDLOPDD�UDNDVWDQXW��HWWl�KlQ�DQWRL�
DLQRNDLVHQ�SRLNDQVD��HWWHL�\NVLNllQ��MRND�KlQHHQ�XVNRR�
KXNNXLVL��YDDQ�KlQHOOl�ROLVL�LDQNDLNNLQHQ�HOlPl��-RK�����

6820$/$,1(1�5$$0$7783,,5,
<KG\VKHQNilö  Sinikka Lukkarinen   Puh. 306.735.2510

706 Green Street. Whitewood, SK  S0G 5C0

SUOMALAINEN 
SEURAKUNTA

  Calgary, Alberta   

 Fitchburg, Massachusetts

  Toronto, Ontario

  Vancouver, British Columbia

SIION
  Sudbury, Ontario

Saskatchewan

  South Porcupine, Ontario

 21 Walkover St., Thunder Bay, ON P7B 1L1     
 

� 6X���������NOR������� $DPXNRNRXV��
� 6XQGD\������������� 6DDOHP�6XQGD\�	�.LGV�&KXUFK
� .H��������NOR�������� 6DQD�	�UXNRXV
� 7R��������NOR������� (OlNHOlLVHW�MRND�WRLQHQ�YLLNNR
 Thursday  7:00 pm           ABLAZE�:RUVKLS��ZRUG�	�PLQLVWU\��
� )ULGD\��������SP�� +LJKZD\�<RXWK
   5DGLROlKHW\V�6X���NOR������asemalla 91.5FM ja klo 7.00 

DVHPDOOD�����������)0���,QWHUQHW�NRWLVLYX��www.saalem.com

  Thunder Bay,  Ontario

Sydämellisesti tervetuloa virkistymään Saalemiin!

Saalem-seurakunta
Suomalainen Helluntaiseurakunta

Finnish Pentecostal Church

Toronton Suomalainen  
Helluntaiseurakunta
Finnish Pentecostal Church of Toronto

 Lake Worth, Florida

Saalem

Puh. 807 .767.6938   Fax  807.767. 
7587

H�PDLO��VDDOHP#VKDZ�FD���
Puhelinhartaus: 807.767.7875

                                 Pastori 
Pekka Perho   807.472.5660

�(QJODQQLQNLHOLQHQ�WRLQHQ�W\|QWHNLMl�
Rob Freeman 807.707.0985

1XRULVRSDVWRUL� Arttu 
Koskenranta ��������������

DUWWX�NRVNHQUDQWD#JPDLO�FRP

 Sault Ste. Marie, Ontario

0LQl�LORLWVLQ��NXQ�PLQXOOH�VDQRWWLLQ��´0HQNllPPH�+HUUDQ�KXRQHHVHHQ´�

3XK�	�)D[�������������������6lKN|SRVWL��ILQQFKXUFK#JPDLO�FRP
3DVWRUL�9HOL�0DWWL�6XRSHUl��������������������,QWHUQHW��ZZZ�ILQQLVKFKXUFK�FRP

                  LifeSpring Church
891 peoples rd,
Sault Ste Marie, ON, P6C 3W1

SUNNUNTAISIN:
          9:30 AM         AAMUKOKOUS
        10:30 AM            SUNDAY CELEBRATION, 
        KIDS CHURCH, NURSERY
KESKIVIIKKOISIN:   2 PM     SANA JA RUKOUS
TORSTAISIN:         7 PM     IGNITE

Puhelinhartaus: 705.253.2427

YHTEYSHENKILÖ INFO

Reino Partanen 
1269 Forestwood Dr. 
Mississauga, ON  L5C 1J2
Puh. 905-896-0418
sirpar@rogers.com 

Anna Annala 
214-231 Huot St.
South Porcupine ON  
P0N 1H0
705.235.5025
aviisi3000@yahoo.ca

Seija Sippola  
9827 Palishall Rd. SW 
Calgary, AB  T2V 3T4
Puh. .281.7082
ssippola@shaw.ca

Pentti ja Airi Virtanen
109-920 Saskatoon Road
Kelowna BC
V1X 7P8
250.868.8309

May Adair  
58 Mill Ranch Rd. 
Naselle, WA  98638
Puh. 306.484.3401
madair@wwest.net

Marja-Liisa Raatikainen
214 Carl Ave,
Thunder Bay, ON
P7B 4Z7
mlraatikainen@gmail.com

Erika Caron
2287 Treeview Dr. 
Sudbury, ON  P3E 5C7
Puh. 705.523.8695

Mirjam Lajunen
����*UHHQ¿HOG�5G�
Sault Ste Marie ON P6C 3T1
705.759.0947

Liisa Liedes 
163 River St. #1 
Fitchburg, MA  01420-3025 USA
Puh. 978.343.9659

Eila Hyvarinen
9774 S. Midway Rd. 
Brimley,  MI  49715   USA
Puh. 906.248.6610

Sinikka Lukkarinen
706 Green St.
Whitewood, SK  S0G 5C0
Puh. 306.735.2510

Airi Tomminen
317-900 Tolmie Ave.
Victoria, BC  V8X 3W6
Puh. 250.381.2418
tomminen@shaw.ca

Sanna Mutka 
507 N. Broadway
Lantana, FL 33462
Puh.  561.906.6712
onegoodmummi@yahoo.ca

Paavo Wiitasalo
1920 Argyle Dr. 
Vancouver, BC  V5P 2A8
Puh. 604.734.5972
wiitasalo@shaw.ca

Reijo Metsälä
Velhontie 2 G 58
48350 Kotka, Finland
0445552506
reijo.metsala@kymp.net

Toivo ja Marja-Leena Mäki
Välikyläntie 19
39610 Kovelahti, Finland
358414692771
tmaki@viabaltica.ws



Todistaja �(/2.88���$8*867�����12

I was the Executive Assistant to 
the CEO of Planned Parenthood 
in Lexington KY from Dec 2001 
to August 2004. I longed for a 
job where I could help women 
with their healthcare needs and 
sincerely thought the best way 
was through this organization. 
While there, I received awards 
and accolades about my job per-
formance and was very happy 
in what I was doing…or at least I 
thought I was.

My change began the day someone 
from a Pro-Life group came into the 
clinic and gave out brochures with pic-
tures to the sta". I remember standing 
there holding the brochure in my hand 
as they were being told by security to 
leave the premises. $e picture was one 
of an aborted baby with a tiny hand 
that had been torn from its body. It 
was laid against a single monetary coin 
to show sizing and it was such a heart-
wrenching sight, that the scene seemed 
frozen in time. 
 At the time I was 39 years old, a 
relatively intelligent, professional wo-
man…but I kept thinking, “How 

could I have been so blind?”. I had seen 
photos before but had never had one 
grab my heart the way this one did. You 
see, not only had I been told that the 
“fetus” is just cells and tissue and that 
I must look at it clinically but I had 
perpetuated that deception unto young 
girls and women during a time when 
they were broken, scared, confused and 
looking for hope. 
 1) We/I told them that it was “just 
cells and tissue” but God’s Word tells 
me in Jeremiah, “Before I formed you 
in the womb I knew you”. In Psalms 
139:13-16 it states, “For you created my 
inmost being; you knit me together in 
my mother’s womb. I praise you becau-
se I am fearfully and wonderfully made; 
your works are wonderful, I know that 
full well. My frame was not hidden from 
you when I was made in the secret place, 
when I was woven together in the depths 
of the earth. Your eyes saw my unformed 
body; all the days ordained for me were 
written in your books”.
 2)  We/I told them, “It is your body, 
your choice. 1 Corinthians 6:19-20 sta-
tes, “Do you not know that your bodies 
are temples of the Holy Spirit, who is in 
you, whom you have received from God? 

You are not your own; you were bought 
at a price. !erefore honor God with your 
bodies.” CHOICE??? Christ died so that 
we might live! 
 3)  Planned Parenthood told them, 
“It will be okay. We will be there for 
you.” $e fact is, they are legally re-
quired to be there during the abortion 
procedure as well as immediate clini-
cal follow-up. But what about the days, 
weeks, months and years later when 
you face the dark, cold realization of 
what has happened. Where are they 
then?
 With some sales and marketing ex-
perience, I have learned that marketing 
is in large part all about terminology. 
$e term Abortion became Terminati-
on, Pro-Abortion became Pro-Choice, 
Partial Birth Abortion becomes La-
te-Term Abortion. All of this is so we 
can be…what…politically correct, or 
maybe less o"ensive? I guess it makes 
it easier to continue the lie. But in all 
things deception will be revealed.
 Patients would call or visit the cli-
nic requesting information about preg-
nancy testing. IF the caller would men-
tion other pregnancy centers to which 
they could go for a free test, we were 
to instruct them NOT go to the preg-
nancy care centers because they utili-
ze ”unfair tactics” that would obstruct 
their freedom of choice. We never told 
them that the “tactics” were as simp-
le as an ultrasound or sonogram. We 
were instructed to make sure that we 
told them that our services were based 

upon their income and they may qua-
lify for reduced or free services with us 
as well. However, I received numerous 
complaints from women who left our 
facility owing several hundreds of dol-
lars for the services they received. $ey 
all stated that they had not been told 
the amount they would be responsible 
for before the services were rendered.
  $e #nal revelation that assisted 
in my ”terminating” my employment 
with Planned Parenthood was when I 
received an illustrated picture of a Par-
tial-Birth abortion from an anonymous 
source with “Doctor’s for Life”.  I went 
on a seven year journey to #nd peace 
and forgiveness; sometimes not even 
sure how to go on to another day be-
cause it all seemed so bleak. My regret 
and remorse came BEFORE I became 
a Christian, my forgivenes came after. 
 $ough I became a Christian and 
was forgiven of all unrighteousness, it 
took me months to accept that forgive-
ness. I will never have the opportuni-
ty to speak to those women again, to 
apologize or to sympathize with them, 
to tell them that I was wrong and to 
ask them to forgive me for my part in 
this transgression and deception. $e-
re is forgiveness for me, and for us, I 
have sought and found it through the 
blood of Jesus Christ and that is why I 
can stand before you today. Silent No 
More!

Brenda Sue Reeves Hornsby 

Silent No More!

Samuli Sirén

Kolmen kopla kuljettaa lu-
kijansa uskomattoman jän-
nittävien ja yllätyksellisten 
käänteiden ja ihmiskohtaloi-
den myötä konttoripäällik-
kö Georg Reimanin elämän 
uusiin kuvioihin. Georg, 
tuttujen kesken Keke, perit-
tyään huikean omaisuuden, 
haluaa aloittaa elämänsä 
viimeisen jakson puhtaalta 
pöydältä. Tutuilleen asuin-
paikkaansa ja yhteystie-
tojaan ilmoittamatta hän 
muuttaa kotikaupungistaan 
Helsinkiin. Hakematta seu-
raa hän törmää elämän syr-
jäpoluille joutuneisiin Ars-
kaan ja Reiskaan. Miesten 
nykyiset elämäntavat eivät 
helposti muistuta papin tai 
opettajan elämän onnelli-
sia vuosia. Kaveriporukas-
sa niitä yhdessä kelataan 
ja niihin etsitään myönteis-
tä käännettä yllättäviltä 
tahoilta.  Kun on miehistä 

puhe, eivät naiset voi jäädä rikkoutu-
neiden ihmissuhteidenkaan jälkeen pois 
kuvioista. Mutta miten luottamusta ja 
pysyvää elämänmuutosta voidaan ra-
kentaa?  Samuli Sirénin kirjoittama teos 
häiritsee mielenrauhaa. Se ei nimittäin 
päästä helpolla, vaan vaatii lukijaansa 
herpaantumatta ottamaan selvää lähes 
mielikuvituksellisista käänteistä ja lop-
puratkaisuista. 

Juhani Happonen, toimittaja-opettaja
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